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Date: 6/12/68

Transmit the following in
(Type in plaintext or code)

Via AIRTEL
' (Priority)

TO DIRECTOR, FBI

FROM SAG, CHICAGO

^. rue ^^^^  ̂

r^r ^’^ * ■ 

(Chicago File 157-2195) (P) 
(Bureau File TOO- 
00: Chicago /DO

an LHM captioned as above,
Enclosed for the Bureau are twdse (12) copies of

suitable for dissemination

enclosed LHM is being furnished 
both Chicago, and

Re Chicago teletypes to Bureau dated 6/9/68 and 
6/10/68.

One copy each of
the U.S. Attorney, U.S. Secret Service 
Region I, 113th MI Group, Evanston.

Chicago indices reflect no identifiable references 
regarding AARON MEYERS, MICHAEL WALTON and SALLY MILIfR.

ROBERT SMITH is both on the Security Index (SI) 
and Agitator Index (AI) of Chicago Division.

Close liaison being maintained with appropriate 
units of Chicago Police Department. Bureau will be promptly 
advised of all pertinent information.

CAUTION: RO
CONS IDEREDTHMETTO

SMITH AND MICHAEL WALTER SHOULD BE 
BOUS'.r

4/- Bureau (Enc. 12) (RM) 
3 - Chicago

Q - 100-40342) (SNCC)
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Chicago source is CG 7082-R (PROB).
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UNITED STATES DEPAR™ENT 0F JUSTICE ;

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION .

In Reply, Please Refer to Chicago, Illinois
FifeNb. gg_gj June . 12, 1968

157-2195

ASSASSINATION OF SENATOR 
ROBERT F. KENNEDY

ROBERT SMITH

On June 9, 1968, Detective Dale Buehler, Area One 
Homicide, Chicago Police Department, advised that on Saturday, 
June.8,.1968, at approximately 10:00 AM, two male Negroes, 
subsequently identified as Robert Smith, also known as Yaree 
Ameer, and his half-brother Michael Walton, entered Supreme 
Grocery Store, 343 East 51st Street, Chicago, and without any 
warning shot the owner of the store who was bent oyer arranging 
a display in the store. Three, witnesses observed Smith and 
Walton enter the store, approach the owner, and without utter­
ing a sound fire two shots from a .38 caliber revolver, strik­
ing the head of Abder Rayyan, described as a male Arab, age 
51, alien from Jordan, who has been, in the United States for 
five years. He died fifteen minutes later. Detective Buehler 
further advised that an Aaron Meyers is being held as a 
material witness, inasmuch as he drove the car which carried* 
Smith and Walton both to and away from the scene of the murder. -

A confidential source, who has furnished reliable 
information in the past, advised on September 21, 1967, that 
Smith, using the alias of Yaree Ameer, is the acting director 
of the Chicago Branch of the Student Non-Violent Coordinating 
Committee (SNCC).

A characterization of SNCC is attached hereto. 
Sources utilized in this characterization have furnished 
reliable information in the past.

According to the arrest records of the Chicago 
Police Department, Smith has been.arrested a number of times 
for burglary, aggravated battery, robbery and purse snatching, 
inciting a riot and rape.

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the Federal Bureau of Investigation 
(FBI). It is the property of the FBI and is loaned 
to your agency; it and its contents are not to be 
distributed outside your agency. \ .

EMCLOSURE



ASSASSINATION OF SENATOR 
ROBERT F. KENNEDY

ROBERT SMITH

On June 10, 1968, local Chicago radio stations, 
in reporting of the killing of Abder Rayyan, of Jordanian 
nationality, indicated that the motive for the killing might 
be one of revenge or a demonstration of emotion by the Negro 
assailants over the assassination of Senator Robert F. Kennedy 
by the Jordanian Arab national. One newscast stated that 
Aaron Lee Meyers, mentioned above'as being.held as a material . 
witness, has been charged with murder and two other male Negroes 
were'being sought.

On June 10, 1968, Detective Dale Buehler, Area One 
Homicide, Chicago Police Department, advised Aaron Lee Meyers 
had not been charged with murder but was being held as a 
material witness. He further stated that warrants have been 
issued for both Robert Smith and his half-brother, Michael Walton, 
charging them with murder. .

On June 11, 1968, Sergeant. John Me Mahon, Area One 
Homicide, Chicago Police Department, advised that the where­
abouts of Smith and Walton are unknown at this time and inten­
sive investigation is being conducted to locate these persons.

On June 12,, 1968, Sergeant Me Mahon advised that 
Smith and Walton are still being sought for the murder of the 
grocery store owner. Furthermore, a warrant has been issued on . 
June 12, 1968, for Sally Miller, described as a female Negro, 
who also was reportedly in the vehicle which carried Smith .
and Walton to and away from the scene of the crime.

ROBERT SMITH AND MICHAEL WALTON SHOULD BE CONSIDERED 
ARMED AND DANGEROUS. : : : ‘ “

, One copy e^ch of the above information is being 
furnished the following agencies:

United States Attorney
Chicago, Illinois

United States Secret Service -
Chicago, Illinois

Region I, 113th.Military Intelligence Group 
Evanston, Illinois

2



1
STUDENT NONVIOLENT COORDINATING COMMITTEE

Literature distributed by the Student Nonviolent 
Coordinating Committee (SNCC), headquartered at 360-362 
Nelson Street. S.W. , Atlanta, Georgia, describes itself 
as not being a membership organization, but rather ah agency 
attempting to stimulate and foster the growth of local pro­
test movements. SNCC was born out of the sit-in movement 
which erupted across the South beginning on February 1, 1960. 
A conference at Raleigh, North Carolina, that Spring, brought 
together many of the demonstrating Southern students in A 
loose network of militant youth which was officially named 
SNCC in October. 1960.

A source has advised that in May, 1966. Stokely 
Carmichael was elected National Chairman by the Central Com­
mittee. In May, 1967 Carmichael was replaced as Chairman 
by H. Rap Brown, with Carmichael assuming the position of 
Recruiter and Organizer for the SNCC. In August, 1967, at 
the invitation of Fidel Castro, Carmichael participated in 
the Organization of Latin American Solidarityconference 
Which was held in Havana, Cuba. Subsequent thereto, Carmichael 
traveled to Hanoi and other sections of North Vietnam. He 
returned to the United States in December, 1967, at which 
time his passport was picked up because of travel to un­
authorized countries.

A source advised that when Carmichael was elected 
Chairman of SNCC, the organization embarked on a program of 
eliminating Caucasians from its ranks. With the election of . 
H Rap Brown as Chairman in 1967. it embarked on a world­
wide struggle for human rights and to take a firm stand 
against violations of these rights by the American Government 
and to strengthen its programs of opposition to the draft 
and to the United States involvement in Vietnam. " .

' Literature distributed in February.' 1968. identi­
fies SNCC as an organization in the revolutionary vanguard^ 
It advocates that to be successful it is necessary to deve­
lop a revolutionary, ideology and revolutionary program.

On August 13. 1967. while addressing a group in 
the Watts area of Los Angeles, California, H Rap Brown said 
’’You better shape up America, or we’ll burn you down.” Later 
in February. 1968. in a publicized note Brown wrote, ’’America, 
if it takes my death to organize my people to revolt against 
you and to organize your jails to revolt against you and to 
organize your children, your God. your poor, your country, 
and to organize mankind to rejoice in your destruction and 
ruin, then here’s my life.”

. ■ _ 3* _ •



In Reply, Please Refer to 
File No. 89-61 

157-2195

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE .

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Chicago, Illinois 
June 12, 1968

ASSASSINATION OF SENATOR 
ROBERT F. KENNEDY

ROBERT SMITH

On June 9, 1968, Detective Dale Buehler, Area One 
Homicide, Chicago Police Department, advised that on Saturday, 
June 8, 1968, at approximately 10:00 AM, two male Negroes, 
subsequently identified as Robert Smith, also known as Yaree 
Ameer, and his half-brother Michael Walton, entered Supreme 
Grocery Store, 343 East .51st Street, Chicago, and without any 
warning shot the owner of the store who was bent over arranging 
a display in the store. Three witnesses observed Smith and 
Walton enter the store, approach the owner, and without utter­
ing a sound fire two shots from a .38 caliber revolver, strik­
ing the head of Abder Rayyan, described as a male Arab, age 
51, alien from Jordan, who has been in the United States for 
five years. He died fifteen minutes later. Detective Buehler 
further advised that an Aaron Meyers is being held as a 
material witness, inasmuch as he drove the car which carried 
Smith and Walton both to and away from the scene of the murder.

A confidential source, who has furnished reliable 
information in the past, advised on September 21, 1967, that 
Smith, using the alias of Yaree Ameer, is the acting director 
of the Chicago Branch of the Student Non-Violent Coordinating 
Committee (SNCC).

A characterization of SNCC is attached hereto. 
Sources utilized in this characterization have furnished 
reliable information in the past.

According to the arrest records of the Chicago 
Police Department, Smith has been arrested a number of times 
for burglary, aggravated battery, robbery and purse snatching, 
inciting a riot and rape.

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the Federal Bureau of Investigation 
(FBI). It is the property of the FBI and is loaned 
to your agency; it and its contents are not to be 
distributed outside your agency.



ASSASSINATION OF SENATOR 
ROBERT F. KENNEDY

ROBERT SMITH

On June 10, 1968, local Chicago radio stations, 
in reporting of the killing of Abder Rayyan, of Jordanian 
nationality, indicated that the motive for the killing might 
be one of revenge or a demonstration of emotion, by the Negro 
assailants over the assassination of Senator Robert F. Kennedy 
by the Jordanian Arab national. One newscast stated that 
Aaron Lee.Meyers, mentioned above as being held as a material . 
witness, has been charged with murder ^nd two other male Negroes 
were being sought.

On June 10, 1968, Detective Dale Buehler, Area One 
Homicide, Chicago Police Department, advised Aaron Lee Meyers 
had not been charged with murder but was being held as a 
material witness. He further stated that warrants have been 
issued for both Robert Smith and his half-brother, Michael Walton, 
charging them with murder. .

On June 11, 1968, Sergeant John Me Mahon, Area One 
Homicide, Chicago Police Department, advised that the where­
abouts of Smith and Walton are unknown at this time and inten­
sive investigation is being conducted to locate these persons.

On June 12,. 1968, Sergeant Me Mahon advised that 
Smith and Walton are still being sought for the murder of the 
grocery store owner. Furthermore, a warrant has been issued on 
June 12, 1968, for Sally Miller, described as a female Negro, 
who also was reportedly in the vehicle which carried Smith 
and Walton to and away from the scene of the crime. .

ROBERT SMITH AND MICHAEL WALTON SHOULD BE CONSIDERED 
ARMED AND DANGEROUS. .-------- -------------- :----- ;---- ---------‘-- --------

One copy e£ch of the above information is being 
furnished the following agencies:

United States Attorney .
Chicago, Illinois

United States Secret Service
Chicago, Illinois

Region I, 113th Military Intelligence Group 
. Evanston, Illinois
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1
. STUDENT NONVIOLENT COORDINATING COMMITTEE

Literature distributed by the Student Nonviolent 
Coordinating Committee (SNCC), headquartered at 360-362 
Nelson Street. S.W. , Atlanta, Georgia, describes itself 
as not being a membership organization, but rather an agency 
attempting to stimulate and foster the growth of local pro­
test movements. SNCC was born out of the sit-in movement 
which erupted across the South beginning on February 1, 1960. 
A conference at Raleigh, North Carolina, that Spring, brought 
together many of the demonstrating Southern Students in a 
loose network of militant youth which was officially named 
SNCC in October, 1960.

A source has advised that in May, 1966. Stokely . 
Carmichael was elected National Chairman by the Central Com­
mittee. In May, 1967. Carmichael was replaced as Chairman 
by H. Rap Brown, with Carmichael assuming the. position of 
Recruiter and Organizer for the SNCC. In August, 1967, at 
the invitation of Fidel Castro, Carmichael participated in 
the Organization of Latin American Solidarity Conference 
which was held in Havana, Cuba. Subsequent thereto, Carmichael 
traveled to Hanoi and other sections of North Vietnam. He 
returned to the United States in December, 1967, at which 
time his passport was picked up because of travel to un­
authorized countries.

. A source advised that when Carmichael was elected
Chairman of SNCC, the organization embarked on a, program of ‘ 
eliminating Caucasians from its ranks. With the election of 
H Rap Brown as Chairman in 1967, it embarked on a world­
wide struggle for human rights and to take a firm stand . 
against violations of these rights by the American Government 
and to strengthen its programs of opposition to the draft 
and to the United States involvement in Vietnam.

Literature distributed in February.' 1968. identi­
fies SNCC as an organization in the revolutionary vanguard. 
It advocates that to be successful it is necessary to deve­
lop a revolutionary, ideology and revolutionary program.

On August 13. 1967. while addressing a group in 
the Watts area of Los Angeles, California. H Rap Brown said 
’’You better shape up America, or we’ll burn you down.” Later 
in February, 1968. in a publicized note Brown wrote. "America, 
if it takes my death to organize my people to revolt against 
you and to organize your jails to revolt against you and to 
organize your children, your God. your poor, your country, 
and to organize mankind to rejoice in your destruction and 
ruin, then here’s my life." '
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June 26, 1968

/r
Mr. Peter PiKaino 
87 NorthOrchard, 

"~Pafk Forest^ Illinois 60466

Dear Mr. Piraino:

We have no wanted poster such as you requested 
in your letter of June 21st since the Individual who 
allegedly shot Senator Kennedy was apprehended 
immediately by persons in the room at the time.

Sincerely yours,

J. Edgar Hoover

John Edgar Hoover
Director

MHB:tdh
(3) ^L

Tolson_________ 
DeLoach_______  

•Mohr___________  
Bishop _________ 
Casper_________ 
Callahan_______  
Conrad_________  
Felt___________  
Gale___________  
Rosen __________ 
Sullivan________  
T avel.__________
Trotter_________  
Tele. Room_____

“W3UN a^W TELETYPE UNIT CH



TRUE COPY

Please send me a Wanted Poster o'F The man who 
killed Sen. Robert F. Kennedy.

Send To-Peter Piraino
. - 87 N. Orchard

Park Forest Ill
- 60466





1 - Mil DeLoach
1 - Mr. Bishop 
1 - Mr. Rosea
1 - Mr. W.C. Sullivan

SAC, Sea Praneloeo («M4S1)

REG 5
i«KM >r, BI ( *> < ) UIQ,

EURBALT

#/»6/e»
1 - Mr. C.D. Brennan
1 - Mr. Schutz
1 — Mr. Saethurst
1 - Mr. GrIgaius

Reference la node to san Fraaeiooe teletype dated 
6/14/0®. concerning the interview of Thonas B. Good la the 
presence of hie attorney, Aubrey Broesaaa.

to senator Edvard M. Kennedy sad a letter tree sosrot Service 
traaaaittiag sane to thia Bureau.

Aubrey Greesons, a well teaova ceaaoaiat Party attorney, 
la his letter to senator Keaaody set oat unfounded and obviously 
biased allegations ooeoorning ear investigational act only oa 
the aeeaooiaatiea of senator Robert Keaaody, but also that.of 
President Keaaody. The letters are eolf-owplaaatory and are 
boiag furnished for year inforaatiea.

Eaolosures (1)

1 - 100-20042 (Aubrey Groesaan)
1 - (Those# Daniel Good)

(13) 

HOW: c

See mesoranduo C.D. Brennan to Mr. W.C. Sullivan 
dated G/24/68, prepared by EPGtJns.

Tolson _ 
DeLoach 
Mohr___ 
Bishop _ 
Casper _ 
Call chan 
Conrad 
Felt _ 
Gale _ 
Rosen 
Sullivan 
Tavel . 
Trotter 
Tele. R 
Holmes_________ ___
Gandy  MAIL ROOM I -J

SRJUL8 19KB

JUN 261968
mailed a

TELETYPE UNIT



OFFICE OF THE DIRECTOR

«

TREASURY DEPARTMENT
UNITED STATES SECRET SERVICE

WASHINGTON, D.C. 20226

601.0

June 18, 1968

. G.M. McLeod

TO : Federal Bureau of Investigation- 
ATTN: SA 

FROM : Director

SUBJECT : Walter Crowe

Rachner

.„? RE: Assassination of Robert F. Kennedy

Attached for your information is a letter from Aubrey Grossman, 
Attorney at Law.,.. 1095 Market Street, Room 410, San Francisco, California 
dated June*14, 1968 addressed to Senator Edward M. Kennedy,- Senate Office 
Building,/.Washington, D. C.

In his letter Mr". Grossman is making a complaint against the FBI • ( 
■■ - , regarding the investigation of Sirhan Sirhan, alleged assassin of * 

Senator Robert F. Kennedy.



f . Atjbhhy Grossman
ATTORNEY AT LAW •'• • 

ices MARKET STREET, ROOM 410 ,
SAN FRANCISCO. CALIFORNIA 94103

, 861.2030 
AUBREY GROSSMAN ' .
ROSEMARY ACKERMAN ‘ ^ • . .

June 14, 1968 • ■ •

Senator Edward M. Kennedy . ‘ •, 
Senate Office Building ?
Washington, D.C.

re: Assassination of Robert Kennedy

. Dear Senator Kennedy:: . . ... ......

I write to you because of your obvious deep concern that ' 
the assassination of your brother shall be fully invest!- . . 
gated. I had an experience today from which I concluded 
that such an investigation is not being made by the FBI. .

’ .1 represent a young man named Thomas Daniel Good who was 
a friend, though hot a close friend, of Sirhan.

Good received a call from the FBI saying they wanted to 
discuss the assassination with him. He consulted me and 
I advised him he should see and talk to the FBI if there 
were certain safeguards, including my being present.

, Consequently, today he and I went to the FBI office in 
San Francisco and he answered questions of FBI Agents

. George Galloway and Stanley Fewster.

. Though I made it-clear at the beginning of the interview .. 
that Good was there, on my recommendation to answer questions 
only about Sirhan and not about himself or other people,. 
nevertheless Galloway, who was doing the questioning, could 
not. control his inclination (or instruction) to ask many 
questions about left-wing political views or connections of 
Good and another friend of Sirhan's named Walter Crowe.

The reason I write this letter is the very significant fact 
that not One single question was directed to Good on pos­
sible racist, anti-Negro, anti-Semitic, or any other right­
wing opinions, friends, centacts?®o$ organizations^ of 
Sirhan. Most of the questions dealt with Sirhan's possible . 
left-wing ideas, connections, or organizations.

When the questioning was concluded, I asked myself: If I 
were investigating whether any individuals or organizations



■/’ Aubrey Grossman * \> ‘ • , . - 
ATTORNEY AT LAW

Senator Edward M. Kennedy
’ ■ . June 14,' 1968 • Page 2. .

’ ‘ ‘ ‘ ‘ . • •* T ’ 1 • ’

or movements had cooperated, conspired with, encouraged, or 
incited Sirhan, what type would I expect , to find?.. Would I ' 
not expect to find that such individuals or organizations, 

./if there were any, were hostile to your brother because of 
his stand on racial questions and the overwhelming support 
he had among Negroes? And If I were looking for a bridge 
that might make it possible for individuals or.organizations

... to influence, encourage, or- incite Sirhan,-: would I not think 
of.the connection between his militant antir^Israel position 
and the anti-Semitic position'of the Ku KlUX Klan, Citizens'

• Councils, or other anti-black groups?

If in this investigation I,were privileged to questIon a 
: ' friend of Sirhan from high school and junior college days, .

, ' , would this hot be quite ah opportunity to find out how he 
’felt about Negroes, or racist ideas, of reactionary groups 
of one type or another? For Sirhan might not have .announced 
views along these.lines for all to hear, but might well have-

• discussed them with his friends. Does it not therefore re­
quire some explanation if, when the FBI is given, this oppor­
tunity, they have no questions whatsoever to ask Good along 
these lines? . .

At the conclusion of this interview, I had made up my mind 
that the FBI was not interested in finding but whether 
Racists, or racist organizations, had been connected with 
Sirhan, but that it was trying to make it appear that this 
was some kind of a leftist plot.’

This is exactly what I told the FBI agents at the close of 
-the interview. I told them I was thoroughly convinced that 

/< ’ , -this was a cover-up by ,;the FBI. .. ^ •-.,.-. ,......--/,■-

After I had expressed myself, ’and done so very positively, 
Mr. Galloway was provoked to make some kind of defense of 
the FBI. Would you believe (because this is exactly.what 
happened) he said that none of his superiors had given him 
any instructions or any suggestions whatsoever as to what 
questions should be asked or what subject matter covered.

I am reasonably certain that I would be agreeable to any
.. kind of use you wish to make of this letter, but I would- 

appreciate your checking with me first.
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18/68

Transmit the following in
(Type in plaintext oT cede) •.

Aism-
(Priority)

Date:

to:

|\ including 
Mexico, and one

79 JULI-
ADcroveu: „

ffll_IHEE!MnONjCONTNNEpi 
HEfB! IS.UtKLASSIFIED

FROM:

DIRECTOR, FBI

SUBJECT

PASO

KENSALT

(62-58?)

(173-24) (P)

Re EP tel to the Bureau, 6/17/68;
Bureau tel to LA, 8/18/68;
LA tel, 6/18/68.

Enclosed herewithfortheBureauaro 14 copies
an LHM captioned "^^^^^^^^^^^^H 

two copies LHM for transmittal to Lega
copy for Bailie IOS-1688^.. Also, two copies of photograph 
for the Bureau, ahd one’ copy of the photograph for trans­
mittal- to Legat, Mexico.

Enclosed for Los Angeles and San Francisco are 
two copies each of a LHM and two copies each of photograph.

All agencioszon the distribution list were 
telephonicaily advised as to the substance of this matter 
on 6/18/68. \ ' .

One copy of enclosed LHM is being disseminated
locally to the following agencies: 
El Faso; 112th SI Group and G-2, Ft
Biggs Field, Ft. Bliss; ONI, El

U. Si Soci'.et Service, 
. Bliss, Texas; OSI, 

; and USINS, El Paso.

Bureau (Encl. 
(1-165-168622)

San Franoisc 
2-21 Paso

(Encl. 4) 
(Encl. <

25 JUN 21 1968

GEE:



E? 173-24

For information of receiving offices, 
was consigned to the Agesite Del Ministeric Publico 
Federal (Federal District Attorney^^Juares, Mexico, 
and preliminary inquiry indicated HHB will be deported 
to the U. S. at El Paso, Texas, .

For the possible interest of the Bureau and 
San Francisco, subject was fingerprinted on 5/31/68. by 
USINS at Livermore, Caliirnia under the name of 

giving his date of birth as 
CuaTemoc^CoTim^^Mezico.

Leads to interview KARiOFF and GAMBERG as 
described in the LHM, are being left to the discretion 
of Los Angeles, . ,

El Paso contemplates preparation of it subsequent 
LHM in tho immediate future. .



In Reply, Please Refer to 
File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

202 U. S. Court House 
El Paso, Texas 79901 

June 18, 1968

On June 17, 1968, Jose Refugio Rubalcava,
Assistant Commander, Chihuahua State Judicial Police, 
Juarez, that ^^^|^^^^^^^^
had been taken into custody on receipt of information 
that had possibly participated in the plot to
assassnuHJe Robert F. Kennedy at Los Angeles, California

had in his possession, a letter written 
in English^wineh alleged that he had planned the 
assassination of Kennedy while under the influence of ' 
a drug which would destroy hj»s memory. indicated
he was an American citizen.

&-0&J

Newspaper reporters at Juarez interviewed 
in detail, at which.time he admitted having, 

written the letter, but without giving his motive.
He then indicated that he had always wanted to do some­
thing big, and he spoke out vigorously, denouncing the 
Kennedy family as trying to establish a dictatorship 
in the United States. At this time, he stated that he 
would murder Edward Kennedy at such time as Edward Kennedy 
became a candidate for the presidency of the United 
States.

admitted the use of marijuana and LSD 
and stated^n^had left a juvenile detention home in 
Los Angeles, California. • ........................ -

On June 17, 1968, was interviewed by
Special Agents of the FBI, al^which time he stated that he

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI
and is loaned to your agency; it and its contents are not 
to be distributed outside your agency .^ INFORMATION CONTAINED

enclosure



considered the letter and his-earlier interview with Juarez 
newspaper reporters as a big joke, explaining that newspaper­
reporters want news and this is what he gave them. He 
denied all specific knowledge of the Kennedy assassination, 
and stated tint he. had only seen Sirhan Sirhan on one:, 
occasion in the Main Public Library in Los Angeles, Calif- . 
ornia. He described Sirhan as a "crazy Arab".-

When questioned regarding his threat to kill 
Edward Kennedy, he emphatically denied this, and restated 
that he was only trying to be a "big shot with the press".

Of a background nature, stated he had
been residing at the Manhattan Projecty a juvenile home 
run by the Salvation Army, 602 South Van -Ness, Los Angeles, 
arid he identified his Probation Officer, specific nature of 
charges not determined, as Robert Wineandy, Vermont Avenue, 
Metropolitan Division, Los Angeles. 

■ I I ■

He stated that about three weeks ago he ran 
away from the detention home, and had been arrested by 
local police at Healdsburg, California wh^^^i^chh^in^^^^^ 
Hc^Wentified himself to the police as -^H^HmHHB 

, a Mexican citizen, born in Colima, Colima, Mexico.
He was turned over to Border Patrol authorities and sent, 
to Santa Rosa,. California, and was subsequently flown to 
El PaSo from where he was to be deported. At El Paso, he 
identified himself properly as an American citizen, and 
he was released from custody. '7 ........................

On June 18, 1968, Warren B. O’Neal, Chief, 
Investigations Division, U. S. Imm^ration^n^N^uraliz^tLon 
Servic^^E^Paso^advised that BBS> as ^^H I ^H 

had been arrested in Healdsburg, 
California by Sergeant Bartoli of the Healdsburg, - California 
Police Department, on May 31, .1968, when he noticed subject 
was being held forcibly inside a telephone booth.

aldsburg Police Department records Indicate
was be

, 1 Cardiff, L 
271- 03, date of birth

bone ■



, 3748 Westwood Boulevard, Los Angeles 
California, telephone 83 6-557 2, date of birth

After subject made his claim to be of Mexican 
citizenship, he was turned over to Border Patrol officials 
and lodged in the Juvenile Detention-Home, Santa Rosa, 
California, for one day, and Was then transferred to 
Livermore, California, where he stayed three days prior 
to being airlifted to El Paso.

identified himself as 
merlcan citizen, born

n El Pa

phrata,. Wallington, of Crispin 
uriel Zamora and Maria Cruz Gonzalez;

O’Neal caused a check of birth records at 
Olympia, Washington, and verified the information as 
furnished.

Based on this, was released from
Immigration custody at El Paso on June 6, 1968.

On June 18, 1968, "El Fronterizo", a Spanish 
language daily published at Juarez, Mexico, carried an 
extensive front page article including a photograph of 

and captioned "Dangerous Yankee who says he is 
a conspirator in the Robert F. Kennedy crime advises the 
next one will be Edward Kennedy." This article sets out 
in detail, the information furnished by Assistant Commander 
Rubalcava, and the results of interview with Crispin by 
newspaper reporters.

The following 
through observation and

Name 
Alias 
Race 
Sex 
Nationality

descriptive data was obtained 
interview:

Male
American



Birth data

Height 
Weight 
Hair
Eyes 
Parents

Address

STATES

Ephratrt, , Washington 
5* 9" 
155 
Black 
Brown
Crispin Curiel Zamora 

and Maria Cruz Gonzalez
Medellin 156 or

General Ntinez 353
Colima, Colima, Mexico

THAT HE USES MARIJUANA AND LSD.

4*



In Reply, Please Refer to 
File No.

- * * i ■
UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

202 U. S. Court House
El Paso, Texas 79901 ACL INFORMATION CONTAINED 

June 18, 1968 HEREIN IS UNCLASSIFIED .

Also Known As

On June 17, 1968, Jose Refugio Rubaicava, 
Assistant Commander, Chihuahu^St^^Jud^^^Po^ce,. 
Juarez, that ^^^^^^^^^^^|
had beer^aken into custody or^recea^^o^i^jform^i^n 
that had possibly participated in the plot to
assassinate Robert F. Kennedy at Los Angeles, California ./6"/JM

had in his possession, a letter written 
in English^wnioh alleged that he had planned the 
assassination of Kennedy while under the influence of 
a drug v/hich would destroy his memory. indicated
he was an American citizen. -uaa

Newspaper reporters at Juarez interviewed 
in detail, at which time he admitted having 

wr^^en the letter, but without giving his motive. 
He then indicated that he had always wanted to do some­
thing big, and he spoke out vigorously, denouncing the 
Kennedy family as trying to establish a dictatorship 
in the United States. At this time, he stated that he 
would murder Edward Kennedy at such time as Edward Kennedy 
became a candidate for the presidency of the United 
States.

admitted the use of marijuana and LSD 
and stated tn^had left a juvenile detention home in 
Los Angeles, California.

On June 17, 1968 
Special Agents of the FBI,

was interviewed 
at which time he stated

by
that he

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI 
and is loaned to your agency.; it and its contents are not 
to be distributed outside your agency.



considered the letter and his earlier interview with Juarez 
newspaper reporters as a big joke, explaining that newspaper 
reporters want news and this is what he gave them. He 
denied all specific knowledge of the Kennedy assassination, 
and stated tht he had only seen Sirhan Sirhan on one 
occasion in the Main Public Library in Los Angeles, Calif­
ornia. He described Sirhan as a “crazy Arab".

When questioned regarding his threat to kill 
Edward Kennedy, he emphatically denied this, and restated 
that he was only trying to be a "big shot with the press”.

Of a background nature, stated he had
been residing at the Manhattan Projec^T a juvenile home 
run by the Salvation Army, 602 South Van Ness, Los Angeles,
a nd he identified his Probation Officer, specific nature of 
charges not determined, as Robert Wineandy, Vermont Avenue, 
Metropolitan Division, Los Angeles.

He stated that about three weeks ago he ran 
away from the detention home, and had been arrested by 
local police at Healdsburg, California wh^^^^chh^c^jo^ 
Mntified himself to the police as

, a Mexican citizen, born in Colim^^CoJ^fl^^Mex^o 
turned over to Border Patrol authorities and sent 

to Santa Rosa, California, and was subsequently flown to 
El Paso from where he was to be deported. At El Paso, he 
identified himself properly as an American citizen, and 
he was released from custody.

On June 18, 1968, Warren B. O’Neal, Chief, 
Investigations Division, U. S. Immigratio raliz.atipn
ervice advised that 

had been arres
aiuornia

urg,.
_________ y Sergeant Bartoli of the Healdsburg, California 

Police Department, on May 31, 1968, when he noticed subject
was being held forcibly inside a telephone booth.

burg Police Department r 
was being detained by | 

ardiff, L 
date of birth

rds indicate

elephpne

2



3748 Westwood Boulevard, Los Angeles, 
^mornla^elephone 836-5572, date of birth

After subject made his claim to be of Mexican 
citizenship, he was turned over to Border Patrol officials 
and lodged in the Juvenile Detention Home, Santa Rosa, 
California, for one day, and was then transferred-to 
Livermore, California, where he stayed three days prior 
to being airlifted to El Paso.

^^Zaldovosqui identified himself as 
an American citizen, born

^^Ephrata, Washington, of Crispin
Curiel Zamora and Maria Cruz Gonzalez.

O’Neal caused a check of birth records at 
Olympia, Washington, and verified the information as 
furnished.

Based on this, was released from
Immigration custody at El Paso on June 6, 1968.

On June 18, 1968, ”E1 Fronterizo”, a Spanish 
language daily published at Juarez, Mexico, carried an 
e^ensive front page article including a photograph of 

and captioned "Dangerous Yankee who says he is 
a conspirator in the Robert F. Kennedy crime advises the
next one will be Edward Kennedy." This article sets out
in detail, the information furnished by Assistai^^ommander 
Rubalcava, and the results of interview with by
newspaper reporters.

The following descriptive data was obtained 
through observation and interview:

Name
Alias 
Race 
Sex 
Nationality

Male
American

3



Birth data

Height 
Weight 
Hair 
Eyes 
Parents

Address

^■^TATES

Ephrata, , Washington 
5’ 9" 
155 
Black 
Brown
Crispin Curiel Zamora 

and Maria Cruz Gonzalez
Medellin 156 or*

• 4*

General Nunez 353
Colima, Colima, Mexico

THAT HE USES MARIJUANA ANDLSD.



In Reply, Please Refer to 
File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

202 U. S. Court House I|T i^rnPF^TinN r n*rr * wm
El Paso, Texas 79901 . ~

June is, 1968 WERuh lb (MLASSIHED

W«4O£m^2ML■ C^^yw

On June 17, 1968, Jose Refugio Rubalcava,
Ass is ta nt Comma nder, Chihua hu^St^^Jud^^^Police, 
Juarez, that
had been taken into custody or^rece^^ol^nform^^n 
that had possibly participated in the plot to
assassuu^e Robert F. Kennedy at Los Angeles, California. {s-'/J?J
in English

i, a letter written 
planned the

assassination of Kennedy while under the influence of
a drug which would destroy h 
he was an American citizen.f

indicated

Newspaper reporters at Juarez interviewed 
m in detail, at which time he admitted having 
written the letter, but without giving his motive. 
He then indicated that he had always wanted to do some­
thing big, and he spoke out vigorously, denouncing the 
Kennedy family as trying to establish a dictatorship 
in the United States. At this time, he stated that he 
would murder Edward Kennedy at such time as Edward Kennedy 
became a candidate for the presidency of the United 
States.

admitted the use of marijuana and LSD 
and state^rn^had left a juvenile detention home in
Los Angeles, California.

On June 17, 1968, was interviewed
Special Agents of the FBI, a^whlxh time he stated

by 
that he

This document contains neither recommendations nor
Conclusions of the FBI. It is the property of the FBI 
and is loaned to your agency;, it and its contents are not 
to be distributed outside your agency. J



considered the letter and his earlier interview with Juarez 
newspaper reporters as a big joke, explaining that newspaper 
reporters want news and this is what he gave them. He 
denied all specific knowledge of the Kennedy assassination, 
and stated th± he had only seen Sirhan Sirhan on one 
occasion in the Main Public Library in Los Angeles, Calif­
ornia. He described Sirhan .as a ’’crazy Arab’’.

When questioned regarding his threat to kill 
Edward Kennedy, he emphatically denied this, and restated 
that he was only trying to be a "big shot with the press’*.

Of a background nature, stated he had
been residing at the Manhattan Projec^T a juvenile home 
run by the Salvation Army, 602 South Van Ness, Los Angeles, 
and he identified his Probation Officer, specific nature of 
charges not determined, as Robert Wineandy, Vermont Avenue, 
Metropolitan Division, Los Angeles.

He stated that about three weeks ago he ran
away from the detention home, and had been arrested by
local police at Healdsburg, California w 
Reidentified himself to the police as

a Mexican citizen, born in Colima, _____
He was turned over to Border Patrol authorities and sent

onma

to Santa Rosa, California, and was subsequently flown to 
El Paso from where he was to be deported. At El Paso, he 
identified himself properly as an American citizen, and 
he was released from custody.

On June 18, 1968, Warren B. O’Neal, Chief,
Investigations Division, U. S. Immigration^n^N^uralizat ion 
Servic^advised that |H, as H|^| |

had been arrested in Healdsourg, 
Ca^^ornl^D^Sergeant Bartoli of the Healdsburg, California 
Police Department, on May 31, 1968, when he noticed subject
was being held forcibly inside a telephone booth.

burg Police Department 
was being detained, by

ds indicate

ardiff, Los Angeles 
date of birth

California 
an

2



CRISPIN CURIEL GONZALEZ .

3748 Westwood Boulevard, Los Angele^^^ 
ornia, telephone 836-5572, date of birth H^^H

After subject made his claim to be of.Mexican 
citizenship, he was turned over to Border Patrol officials 
and lodged in the Juvenile Detention Home, Santa Rosa, 
California, for one day, and was then transferred, to 
Livermore, California, where he stayed three days prior 
to being airlifted to El Paso. ,- '

^^^^^^^Ii^E^Pasc^^^^^^HM identified himself as 
^V-f'"^ citizen, born

^^^^^^^^^^^^H^^Ephrata,, Wailing ton, of Crispin 
Curiel Zamora and Maria Cruz Gonzalez.

O’Neal caused a check of birth records at 
Olympia, Washington, and verified the information as 
furnished.

Based on this, was released from
Immigration custody at El Paso on June 6, 1968.

On June 18, 1968, ”E1 Fronterizo", a Spanish 
language daily published at Juarez, Mexico, carried an 
extensive front page article including a photograph of 

and captioned "Dangerous Yankee who says he is 
a conspirator in the Robert F. Kennedy crime advises the 
next one will be Edward Kennedy." This article sets out 
in detail, the information furnished by Assistan^Commander 
Rubalcava, and the results of interview with by
newspaper reporters.

The following descriptive data was obtained 
through observation and interview:

Name
Alias 
Race 
Sex 
Nationality

Male
American



Birth data

Height 
Weight 
Hair
Eyes 
Parents

Address

^^J_STATES

Ephrata, Washington 
5’ 9” 
155 
Black 
Brown r
Crispin Curiel Zamora 

and Maria Cruz Gonzalez 
Medellin 156 or

General Nunez 353
Colima, Colima, Mexico

THAT HE USES MARIJUANA AND LSD.

4*



In Reply, Please Refer to 
File No. .

. » . . t o t*

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

202 U. S. Court House

E1 June ’ J^ms7"01*!! INFORMATION CONTAINED 
HEREIN IS UNCLASSIFIED _ ,

t-M^
On June 17, 1968, Jose Refugio Rubalcava,

Assistant Commander, Chihuahu^St^^Jud^^^^o^^e, 
Juarez, Mexico, that mMHHH|HHH
had beei^taken into custody or^recea^^o^^nuorm^^^n 
that H had possibly participated in the plot to 
assass^u^e Robert F. Kennedy at Los Angeles, California

had in his possession, a letter written 
in English^wnich alleged that he had planned the 
assassination of Kennedy while under the influence of 
a drug which would destroy his memory.. ..^^^ indicated 
he was an American citizen.nJ__OH

■^iy^

Newspaper reporters at Juarez interviewed 
in detail, at which time he admitted having 

written the letter, but without giving his motive, 
He then indicated that he had always wanted to do some­
thing big, and he spoke out vigorously, denouncing the 
Kennedy family as trying to establish a dictatorship 
in the United States. At this time, he stated that he 
would murder Edward Kennedy at such time as Edward Kennedy 
became a candidate for the presidency of the United 
States. . .

admitted the use of marijuana and LSD 
and stated the had left a juvenile detention home in 
Los Angeles, California..

On June 17, 1968, was interviewed by
Special Agents of the FBI, a^wnich time he stated that he

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI 
and is loaned to your agency; it and its contents are not 
to be distributed outside your agency.



considered the letter and his earlier interview with Juarez 
newspaper reporters as a big joke, explaining that newspaper 
reporters want news and this is what he gave them. He 
denied all specific knowledge of the Kennedy assassination, 
and stated tint he had only seen Sirhan Sirhan on one 
occasion in the Main Public Library in Los Angeles, Calif­
ornia. He described Sirhan as a ’’crazy Arab”.

When questioned regarding his threat' to kill 
Edward Kennedy, he emphatically denied this, and restated 
that he was only trying to be a ”big shot with the press”.

Of a background nature, stated he had
been residing at the Manhattan PrOjectTa juvenile home 
run by the Salvation Army, 602 South Van’Ness, Los Angeles, 
a nd he identified his Probation Officer, specific nature of 
charges not determined, as Robert Wineandy, Vermont Avenue, 
Metropolitan Division, Los Angeles. .......... .. ..

He stated that about three weeks ago he ran 
away from the detention home, and had been arrested by 
local police at Healdsburg, Calif ornia wh^^h^chh^^)^^  ̂
H^^entified himself to the police- asHH^^^I^H^H 

a Mexican citizen, born in Colimz^CoWna^MexTco^^ 
He was turned over to Border Patrol authorities and sent 
to Santa Rosa, California, and was subsequently flown to 
El Paso from where he was to be deported. At El Paso, he 
identified himself properly as an American citizen, and 
he was released from custody.

On June 18, 1968, Warren Bi O’Neal, Chief, 
Investigations Division, U. S. Imm^ration an^N^uralizat^>n 
Serv^^^E^Pas^^dvised that m, asHH^I H 

had been arrested in Healdsburg, 
California by Sergeant Bartoli, of the Healdsburg, California 
Police Department, on May 31, 1968, when he noticed subject 
was being held forcibly inside a telephone booth.

burg Police Department record 
was being detained by

ardiff, Los^ngele^^2aM^^nIa 
date birth ^^B^H^^^^^^B an

indicate

elephone

2



^^^^^^|,' 3748 West wood Boulevard, Los Angeles 
California, telephone 836-5572, date of birth l^|

After subject made his claim to be of Mexican 
citizenship, he was turned over to Border Patrol officials 
and lodged in the Juvenile Detention Home, Santa Rosa, 
California, for one day, and was then transferred, to 
Livermore, California, where he stayed three days-prior 
to being airlifted to El Paso.

^^^^J^Htaso^^^JB^ identified himself as 
citizen, born

^^^^^^^^^^^phrata, Wishing ton, of Crispin
Curiel Zamora and Maria Cruz Gonzalez.

O’Neal caused a check of birth records at
Olympia, Washington, and verified the information as 
furnished. .

Based on this, was released from
Immigration custody at El Paso on June 6, 1968.

On June 18, 1968, ”E1 Fronterizo”, a Spanish 
language daily published at Juarez, Mexico, carried an 
extensive front page article including a photograph of 

and captioned ’’Dangerous Yankee who says he is 
a conspirator in the Robert F. Kennedy crime advises the 
next one will be Edward Kennedy.” This article sets out
in detail, the information furnished by Assistan^Commander 
Rubalcava, and the results of interview with by
newspaper reporters.

The following descriptive data was obtained 
through observation and interview:

Name
Alias
Race
Sex
Nationality

Male 
American

3



155

Birth data

Height 
Weight 
Ha ir 
Eyes 
Parents

Address

Black
Brown
Crispin Curiel Zamora 

and Maria Cruz Gonzalez
Medellin 156 or

General Nunez .353
Colima, Colima, Mexico

STATES-THAT HE USES MARIJUANA AND LSD.

4*



In Reply, Please Refer to 
File No.

* .< •» i •
UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

202 U. S. Court House
E1 S^wes7"^!.!. INFORMATION CONTAINED

HEREIN IS UNCLASSIFIED , 
i^^^^H^MM-OO^BY^kQ^

On June 17, 1968, Jose Refugio Rubalcava, 
Assistant Commander, Chihuahu^^^^^Judicia^Pol^e,' . 
Juarez, Mexico, that ^^^^gg^^m|
had beer^taken into custody or^rece^^o^urxorm^^n 
th3* HH had possibly participated in the plot to 
assass^iaTe Robert F. Kennedy at Los Angeles, California [HJ^

had in his possession, a letter written 
in English^wrueh alleged that he had planned the 
assassination of Kennedy while under the influence of 
a drug which would destroy his memory. ^^^| indicated 
he was an American citizen, iq*—Mrt|J

Newspaper reporters at Juarez interviewed 
in detail, at which time he admitted having 

written the letter, but without giving his motive.
He then indicated that he had always wanted to do some­
thing big, and he spoke out vigorously, denouncing the 
Kennedy family as trying to establish a dictatorship 
in the United States. At this time, he stated that he 
would murder Edward Kennedy at such time as Edward Kennedy . 
became a candidate for the presidency of the United 
States.

admitted the use of marijuana and LSD , ’.. 
and stated the had left a juvenile detention home in 
Los Angeles, California.

On June 17, 1968, was interviewed
Special Agents of the FBI, a^wnich time he stated

by 
that he

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI 
and is loaned to your agency',, it and its contents are not 
to be distributed outside your agency.



considei'ed the letter and his earlier interview with Juarez 
newspaper reporters as a big joke, explaining that newspaper 
reporters want news and this is what he gave them. He 
denied all specific knowledge of the Kennedy assassination, 
and stated tint he had only seen Sirhan Sirhan on'.one. 
occasion in the Main Public Library in Los Angeles, Calif­
ornia. He described Sirhan as a ’’crazy Arab".-

When questioned regarding his threat to kill 
Edward Kennedy-, he emphatically denied this, and restated 
that he was only trying to be a ”big shot with the press”.

Of a background nature, stated he had
been residing at the Manhattan Project; a juvenile home 
run by the Salvation Army, 602 South Van Ness, Los Angeles,' 
and he identified his Probation Officer, specific nature of 
charges not determined, as Robert Wineandy, Vermont Avenue, 
Metropolitan Division, Los Angeles.

He stated that about three weeks ago he ran 
away from the detention home, and had been arrested by 
local police at Healdsburg, California wh^^h^chhik^jE^ 
H^identified himself to the police as ^^HHM 

a Mexican citizen, born in Colim^^CoWna, Mexico 
He was turned over to Border Patrol authorities and sent 
to Santa Rosa, California, and was subsequently flown to 
El Paso from where he was to be deported. At El Paso, he 
identified himself properly as an American citizen, and 
he v/as released from custody. - ’ ■

On June 18 1968, Warren B. O’Neal, Chief, 
mmigration and Natura 1 izationInvestigations Division., U. S

Service El Paso advised that 
had been arreste

as 
in ea sourg,

y Sergeant Bartoli of the Healdsburg, California
Police Department, on May 31, 1968, when he noticed subject 
v/as being held forcibly inside a telephone booth.

burg Police Department records 
was being detained by

ardiff, Lo^ngeles^alifornia
date birth an

indicate

elephone

2



^^^^^^^, 3748 Westwood Boulevard, Los Angeles 
California, telephone 836-5572, date of birth |^^H

After subject made his claim to be of Mexican 
citizenship, he was turned over to Border Patrol officials 
and lodged in the Juvenile Detention Home, Santa Rosa, 
California, for one day, and was then transferred to 
Livermore, California, where he stayed three days prior 
to being airlifted to El Paso.

^^^^^^^It^E^Pas^^^^J^^H^B identified himself as 
citizen, born

^^^^^^^^^^^^^■^atEphrata, Wiling ton, of Crispin 
Curiel Zamora and Maria Cruz Gonzalez.

O’Neal caused a check of birth records at 
Olympia, Washington, and verified the information as 
furnished. .

Based on this, was released from
Immigration custody at El Paso on June 6, 1968.

On June 18, 1963, "El Fronterizo", a Spanish 
language daily published at Juarez, Mexico, carried an 
extensive front page article including a photograph of 

and captioned "Dangerous Yankee who says he is 
a conspirator in the Robert F. Kennedy crime advises the 
next one will be Edward Kennedy." This article sets out 
in detail, the information furnished- by Assistan^Commander 
Rubalcava, and the results of interview with by
newspaper reporters.

The following 
through observation and

descriptive data was obtained 
interview:

Name
Alias 
Race
Sex
Nationality

White 
Male 
American

*■

3



Ephrata, Washing to n
Height 5* 9”
Weight 
Hair 
Eyes 
Parents

155
Black
Brown
Crispin Curiel Zamora

Address
and Maria Cruz Gonzalez 

Medellin 156 or
General Nunez 353
Colima, Colima, Mexico

^^ STATES THAT HE USES MARIJUANA AND LSD.

4*



m iwow atioh corn ^^i^c

y ^'7 '^7





62-5?7-;^77.';

Sex Male
Nation­
ality

Birth
American

Ephrata, Wash.
i Height ' 5* 9”

Weight 155
Hair Black
Eyes Brown

STATES HE USES MARIJUANA 
11107135---------------- ------------ -

■ l
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PAGE TWO 

LA 56-156 

AFTER GROSSBERG ARRIVED, AND AS SHINOFF; WAS PREPAR I NO SSL IDE 

PRESENTATION, JOSE DUARTE STOOD UP AND REQUESTED TIME TO 

PRESENT VIEWS ON CUBA. A LOUD DEBATE FOLLOWED DUARTE’S 

REQUEST, AND GROSSBERG, IN FAVOR OF ALLOWING DUARTE TO 

SPEAK, ADMITTED BEING LOUD AND OUTSPOKEN IN CRITICISING 

THOSE OPPOSING TALK BY DUARTE. THOSE PRESENT THEN VOTED TO ALLOW 

DUARTE TO SPEAK AFTER SLIDES. .

GROSSBERG DESCRIBED SHINOFF’S PRESENTATION AS EXTREMELY 

ONE SIDED AND DEFINITELY PRO CASTRO. FOLLOWING SLIDES, DUARTE 

SPOKE FOR TEN OR FIFTEEN MINUTES. GROSSBERG YOATED ALTHOUGH 

THOSE REMAINING FOR DUARTE'S TALK REMAINED ORDERLY, SIX OR 

SEVEN INDIVIDUALS, UNKNOWN BUT DESCRIBED AS "LEFTISTS'* BY 

GROSSBERG, CONTINUALLY CRITICIZED STATEMENTS BY DUARTE.

GROSSBERG DOES NOT RECALL SPECIFIC COMMENTS BY THESE 

INDIVIDUALS, BUT FEELS SOME PRO-CASTRO. GROSSBERG VAGUELY 

RECALLS STATEMENT ACCUSING DUARTE OF BEING CIA AGENT AND 

BELIEVES MADE BY INDIVIDUAL SEATED IN CENTER OF ROOM WHO 

INQUIRED WHY DUARTE LEFT CUBA. GROSSBERG FEELS DUARTE



PAGE THREE 

LA 56-156 

PROBABLY AGGRAVATED CRITICISM BY RETURNING SHOUTSCVHENEVER 

CRITICIZED. GROSSBERG STATED ALTHOUGH DUARTE AND THESE 

INDIVIDUALS ARGUED VIGOROUSLY, AT NO TIME DID ANY SCUFFLE 

TAKE PLACE.- GROSSBERG SHOWN PHOTOGRAPHS OF SIRHAN, AND IS 

CERTAIN NONE OF INDIVIDUALS HE OBSERVED AT MEETING, INCLUDING 

THOSE ARGUING WITH DUARTE, RESEMBLED THESE PHOTOS.

. MARIA CHRISTINA/WALDI, ONE THREE THREE SIX N. DRACONaVlA. 
INTERVIEWED AND ADVISED SHE AND HUSBOD^OH^MJ)LATTSNDED ABOVE MAY 

TWENTY0NE LAST LFPFP SPONSORED MEETING. NALDI ESTIMATES 

SIXTY PERSONS ATTENDED THIS MEETING, INCLUDING APPROXIMATELY 

TEN LFPFP MEMBERS AND A GROUP OF APPROXIMATELY TEN CUBAN 

INDIVIDUALS HEADED BY JOSE DUARTE, PREVIOUSLY UNKNOWN TO 

NALDI. X

ATTENDING FROM LFPFP WERE RON AND ELLEr^NJEIDERS, / ..
ROBERT AND RA&UEl^StEMMLE, PAUL GROSSBERG, SIDNEY PLOT NICK, |

AMTER^^^ J
NALDI RECALLED THAT DURING SLIDE PRESENTATION ON CUBA, 

SHE BECAME AWARE OF A SLIGHTLY BUILT WHITE MALE INDIVIDUAL



PAGE FOUR 

LA 56-156 

SEATED IN ROW OF CHAIRS IN FRONT OF DOUBLE DOORS LEADING 

TO OUTDOOR PATIO, AND APPROXIMATELY. TEN FEET FROM FRONT 

OF ROOM, NALDI FURTHER DESCRIBED THIS INDIVIDUAL AS YOUTHFUL 

IN APPEARANCE, EIGHTEEN TO NINETEEN YEARS, FIVE FEET FIVE 

INCHES, DARK CURLY UNKEDYT HAIR, MEDIUM TO DARK 

COMPLEXION, AND WEARING WHITE T-SHIRT AND JEANS. SHE 

ASSUMED THIS INDIVIDUAL WAS CUBAN. NALDI FURTHER RECALLED 

THAT AS A SLIDE DEPICTING TRAFFIC CONGESTION IN CUBA WAS 

SHOWN, ONE OF THE CUBAN INDIMSDUALS REMARKED IN JEST 

"THERE’S MY CAR," AOSRTHE ABOVE T-SHIRTED INDIVIDUAL COMMENTED 

TO THE EFFECT THAT ONLY THE RICH PEOPLE IN CUBA HAD CARS.

FOLLOWING SLIDE PRESENTATION, DUARTE SPOKE FOR APPROXI­

MATELY TEN I MINUTES. NRONSIDERABLE SHOUTING PREPREVAILED AS DUARTE 

APOKE, AND ALTHOUGH NALDI RECALLS THAT ABOVDFT-SHIRTED INDIVI­

DUAL OCCASIONALLY SHOUTED CRITICAL REMARKS AT DUARTE, SHE 

DOES NOT RECALL WORDS P SPOKEN. TOWARD THE END OF DUARTE’S

TALK, THIS T-SHIRTED INDIVIDUAL BECAME VERY EXCITED AND ANGRY, 

GOT UP FROM HIS CHAIR, AND PROCEEDEZJTO WITHIN SEVERAL FEET
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OF DUARTE, DUARTE AND THIS INDIVIDUAL ARGUED BACK AND FORTH 

BUT NALDI DOES NOT RECALL WHAT WAS SAID; NOR DID SHE OBSERVE 

ANY SCUFFLE. MEETING THEN ADJOURNED FOR COFFEE AND NALDI LEFT AT 

THIS POINT.

NALDI SHOWN PHOTOGRAPHS OF SIRHAN AND ADVISED SAME 

CLOSELY RESEMBLE ABOVE T-SHIRTED INDIVIDUAL, ALTHOUGH NOTING 

THAT LATTER INDIVIDUAL LIGHTER COMPLECTED THAN PHOTOS. . „,__

' SIDNEVPLOTNICK, FOUR FIVE FOUR TW0JW0£AD0r^ 

JUNE TJANTY LAST. IT IS NOTED THAT PLOTNICK*S ACCOUNT OF 

ABOVE MEETING WAS REPLETE WITH INCONSISTENCIES AND INCOHERENT 

RAMBLING STATEMENTS.

PLOTNICK, WHO WAS DDRESSED AS A CLOWN FOR NO APPARENT 

REASON, AND WHOSE RESIDENCE CONTAINED NUMBEROUS POSTERS, 

ATTACKING RELIGIONS ACKNOWLEDGED HE ATTENDED ABOVE MAY TWENTYONE 

LAST LFPFP MEETING. PLOTNICK STATED HE OBSERVED SLENDER, DARK COMPLECTED 

MALE INDIVIDUAL SITING IN ROW OF CHAIRS NEAR DOORS LEADING 

TO OUTSIDE PATIO, AND THAT HE BELIEVES THIS INDIVIDUAL LATER
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APPROACHED AND ARGUED WITH JOSE DUARTE AS DUARTE ATTEMPTED 

TO SPEAK. PLOTNICK UNABLE TO FURTHER DESCRIBE THIS INDIVIDUAL 

OR RECALL COMMENTS MADE. ,

PLOTNICK SHOWN PHOTOS OF SIRHAN AND ADVISED HE NOW 

RECALLS ABOVE INDIVIDUAL SOMEWHAT RESEMBLED THESE PHOTOS.

LA FOUR TWO ZERO ZERO DASH S ADVISED ABOVE MAY TWENTYONE 

LAST MEETING DISCUSSED BRIEFLY AT JUNE ELEVEN LAST LFPFP 

MEETING WITH ONLY ONE UNKNOWN INDIVIDUAL INDICATING HE OBSERVED 

INDIVIDUAL AT MAY TWENTYONE LAST MEETING WHO MAY HAVE RESEMBLED 

SIRHAN. SOURCE ATTEMPTED TO IDENTIFY OTHERS ATTENDING MAY 

TWENTYONE LAST MEETING. ISojH 

MIGUEL HADDAD, ESTABLISHED SOURCE RE CUBAN MATTERS IN 

LOS ANGELES AREA, ADVISED THAT ALTHOUGH NOT PERSONALLY ACQUAINTED 

WITH JOSE DUARTE, HE IS AWARE OF ACTIVITIES AND REPUTATION 

OF THIS INDIVIDUAL. HADDAD DESCRIBED DUARTE AS A "PUBLICITY 

SEEKER", AND PERSONALLY SUSPECTS, ALTHOUGH WITHOUT FACTUAL 

KNOWLEDGE, DUARTE FABRICATED HIS IDENTIFICATION OF SIRHAN AS 

ATTENDING ABOVE MEETING FOR PURPOSE OF OBTAINING FAVORABLE 

PUBLICITY FOR HIS ANTI CASTRO ACTIVITIES. HADDAD NOTED THAT 

DUARTE AND FOLLOWERS HAVE ATTENDED OTHER MEETINGS ON CUBA 

TO OBTAIN REPUTATION FOR THEIR ACTIVITIES.
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HIRAM GOMEZ, ESTABLISHED SOURCE RE CUBAN MATTERS IN 

LOS ANGELES AREA, WHO AT ONE TIME ASSOCIATED WITH DUARTE, 

ADVISED ALTHOUGH HE HAS NO RELIABLE KNOWLEDGE OF ABOVE 

MEETING, HE HAS HEARD UNFOUNDED RUMORS THAT DUARTE AND 

FOLLOWERS WHO HAVE IDENTIFIED SIRHAN AS ATTENDING SAME, ARE 

NOT POSITIVE IN THIER IDENTIFICATION AND MAY HAVE ONLY 

OBSERVED SOMEONE RESEMBLING SIRHAN.

INVESTIGATION CONTINUING RE ABOVE MEETING.

AIR MAIL COPIES CHICAGO AND SAN FRANCISCO.

END

EFH

FBI WASH^DC 
s'J

♦ /



In Reply, Please Refer lu 
Fite No.

UNITED STATES DEPAgTAlESsT OF JUSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Director

WASHINGTON, D.C. 20535

June 18, 1968
United States.Secret Service 
Department of the Treasury 
Washington, D. C. 20220 Re:

Dear Sir:

The information furnished herewith concerns an. individual who is believed to be 
covered by the agreement between the FBI and Secret Service concerning Presidential pro­
tection, and to fall within the category or categories checked.

1. [XI Has attempted or threatened bodily harm.to any government official or employee, 
including foreign government officials residing in or planning an imminent visit to the 
U. S., because of his official status.

2. | | Has attempted or threatened to redress a grievance against any public official by other 
than legal means.

3- I I Because of background is potentially dangerous; or has been identified as member or 
participant in communist movement; or has been under active investigation as member 
of other group or organization inimical to U. S.

4. nu. S. citizens or residents who defect from' the U. S. to countries in the Soviet or 
Chinese Communist blocs and return.

5. | | Subversives, ultrarightists, racists and fascists who meet one or more of the following 
criteria:

(a) | | Evidence of emotional instability (including unstable residence and 
employment record) or irrational or suicidal behavior:

(W I I Expressions of strong or violent anti-U. S. sentiment;
(c) | | Prior acts (including arrests or convictions) or conduct or statements 

indicating a propensity for violence and antipathy toward good order 
and government.

6. | | Individuals involved in illegal bombing or illegal bomb-making.

Photograph □ has been furnished fZ enclosed □.is not available
I I may be available through______________________________ :_____________ ____________2

ALL INFORMATION CONTAINED 
HEREIN IS UNCLASSIFIED . 
DATEYJ_^-BY-

Very truly yours,

1 - Special Agent in Charge (Enclosure(s) (1)
U. S. Secret Service, El Paso, Texas

Enclosure(s) (Upon removal of classified enclosures, if any, this transmittal form 
becomes UNCLASSIFIED.)
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